



Председатель СК России провел личный прием инициативной группы из Республики Бурятия по вопросу нарушения жилищных прав граждан



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель и заместитель главы ведомства Эдуард Валерьевич Кабурнеев и Сергей Николаевич Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата.

А.И. Бастрыкин выслушал инициативную группу из Республики Бурятия. Заявители представляют интересы более 100 человек, которые проживают в поселке Наран в городе Гусиноозерске в 25 домах, расположенных на горном отводе шахты «Гусиноозерская», ликвидированной судебным решением в 2003 году. Согласно проведенному экспертному исследованию, дома рекомендуются к сносу, так как расположены на территории условно опасной зоны. Частые землетрясения способствуют разрушению домов. Несмотря на



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

многочисленные обращения в органы государственной власти и местного самоуправления, жителям отказано во внесении их в списки граждан, подлежащих переселению из ветхого жилья, находящегося на горном отводе ликвидированной шахты. Люди с таким решением не согласны и просят разобраться в ситуации.

Следственными органами СУ СК России по Республике Бурятия была организована доследственная проверка. Установлено, что полномочия по содействию гражданам в переселении из ветхого жилья, приобретении (строительстве) жилья взамен сносимого в зоне ликвидированных шахт возложены на Министерство энергетики РФ и осуществляются в форме предоставления социальных выплат жителям. Однако должностные лица Департамента угольной промышленности Министерства энергетики Российской Федерации не включили заявителей в списки лиц, подлежащих переселению путем предоставления социальных выплат на приобретение жилья, а также не приняли мер по осуществлению мониторинга, устранению всех негативных последствий от деятельности ликвидированной шахты.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Председатель СК России заслушал доклад руководителя СУ СК России по Республике Бурятия В.В. Сухорукова о ходе расследования. А.И. Бастрыкин поручил создать следственную группу из наиболее опытных сотрудников, а также назначить горнотехническую экспертизу с привлечением профильных специалистов.

Глава ведомства также заслушал доклад В.В. Сухорукова по общей ситуации с аварийным жильем в регионе, которая остается сложной. Доложено о ходе расследования уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 293 УК РФ (халатность), по заявлениям ряда местных жителей о нарушении их прав при реализации программы по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья. На данный момент по уголовному делу проводятся следственные действия, восстановлены права большинства граждан, признанных потерпевшими, им предоставлены новые жилые помещения взамен изымаемых или денежная компенсация. Работа в указанном направлении с остальными потерпевшими продолжается.

По всем озвученным вопросам А.И. Бастрыкин дал ряд конкретных поручений, в том числе руководству Судебно-экспертного центра СК России. Глава ведомства отметил, что в ближайшее время проведет повторный прием заявителей по указанной проблематике.

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



02 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1814471>